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РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ У ПІДТРИМЦІ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ 
ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ: ЕФЕКТИВНІ СТРАТЕГІЇ ТА ПІДХОДИ

Постановка проблеми. Процес соціаль-
ної адаптації осіб з інвалідністю є важливим 
складником забезпечення їх повноцінного 
функціонування в суспільстві. У сучасних 
умовах зростання уваги до прав людини, ін-
клюзії та соціальної рівності потребує роз-
робки нових підходів до інтеграції осіб з ін-
валідністю. Відсутність належної підтримки 
може призводити до соціальної ізоляції, об-
меження доступу до освіти, працевлаштуван-
ня та інших сфер життя. Як свідчать сучасні 
дослідження, соціальні працівники відіграють 
ключову роль у сприянні адаптації через ви-
користання інноваційних технологій та між-
дисциплінарний підхід.

Соціальні працівники забезпечують форму-
вання умов для самореалізації осіб з інвалід-
ністю, їх залучення до активного суспільного 
життя та подолання соціальних бар’єрів. Як 
зазначено в дослідженнях, ефективність со-
ціальної адаптації значно залежить від про-
фесійних якостей соціальних працівників, 
здатності адаптувати сучасні методики під 
індивідуальні потреби клієнтів.

Вивчення ролі соціальних працівників 
у процесі соціальної адаптації осіб з інва-
лідністю є важливим не лише з теоретично-
го, а й з практичного боку. Це дослідження 

спрямоване на вирішення актуальних питань 
соціальної роботи: удосконалення механізмів 
підтримки осіб з інвалідністю, впровадження 
інноваційних стратегій роботи та подолання 
стигматизації, про що йдеться в роботах.

Аналіз актуальних досліджень. Соціальна 
адаптація осіб з інвалідністю є однією з ключо-
вих тем сучасної соціальної роботи. Теоретичні 
аспекти адаптації аналізує І. В. Кулик, яка під-
креслює важливість індивідуального підходу до 
кожної особи, враховуючи її внутрішні ресурси 
та вплив зовнішнього середовища. Проте роль 
культурного контексту в адаптаційних проце-
сах залишається недостатньо розкритою (Ку-
лик, 2020). В. В. Корнієнко, О. В. Шевяков та 
О. В. Сергієні досліджують інтеграцію інклю-
зивних послуг у систему освіти, акцентуючи 
увагу на розвитку інклюзивного середовища 
для дітей з інвалідністю, однак їх робота не 
охоплює реабілітацію та адаптацію дорослих 
осіб з інвалідністю (Корнієнко, Шевяков, Сер-
гієні, 2023). І. В. Масляннікова, А. М. Османова 
та Г. В. Давиденко вивчають психологічні ас-
пекти адаптації та підтримки, зокрема розвиток 
самооцінки та стійкості до стресу, пропонуючи 
модель, засновану на когнітивно-поведінковій 
терапії (Масляннікова, Османова, Давиден-
ко, 2023).

ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА МЕТОДИКИ
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В. М. Логвиненко та В. В. Грицанюк ак-
центують увагу на використанні соціальних 
мереж як інструменту підтримки адаптації, 
показуючи, що інтерактивність мереж допома-
гає зменшити почуття ізоляції. Проте питання 
інформаційної грамотності та безпеки особис-
тих даних залишаються відкритими (Логви-
ненко, Грицанюк, 2022). К. І. Савостікова та 
М. Г. Мошовська аналізують індивідуальний 
підхід у діяльності соціальних працівників, 
зокрема створення персоналізованих планів 
адаптації. Однак цей аналіз обмежується до-
слідженням лише певних категорій осіб з інва-
лідністю і не охоплює проблеми осіб із комп-
лексними порушеннями (Савостікова, Мошов-
ська, 2023).

О. М. Волгіна та О. Л. Іванова у своїй робо-
ті підкреслюють важливість підвищення ква-
ліфікації соціальних працівників для створен-
ня інклюзивного середовища, але недостатньо 
аналізує соціально-економічні фактори, що 
впливають на доступність послуг (Волгіна, 
Іванова, 2018). І. М. Тимів та І. В. Тимів опи-
сують інноваційні методи соціальної роботи, 
зокрема арт-терапію (Тимів, Тимів, 2022). 
О. І. Логвінова розкриває ефективність коу-
чингу у сфері соціальних послуг, досліджує 
партнерство між соціальними працівниками та 
громадськими організаціями, підкреслюючи 
важливість комплексного підходу. Водночас 
ефективність міжвідомчої взаємодії потребує 
додаткового аналізу (Логвінова, 2020).

О. В. Кузьменко та Т. П. Мінка відмічають 
серед основних проблем, які залишаються не-
достатньо вивченими, стигматизацію осіб з ін-
валідністю та зазначають, що недостатня про-
світа громадськості є бар’єром для соціальної 
інтеграції, проте механізми подолання цієї 
проблеми в Україні не розроблені (Кузьменко, 
Мінка, 2022). С. Р. Конський аналізує вплив 
економічних факторів на соціальну адаптацію, 
акцентуючи увагу на проблемі недостатнього 
фінансування соціальних програм. Водночас 
можливості залучення додаткових ресурсів 
через приватно-державне партнерство не до-
сліджені (Конський, 2023). Л. Б. Лук’янова ви-
вчає використання інклюзивних технологій 
у громадах, але її дослідження не враховує 

специфіки адаптації в сільській місцевості, що 
є важливим для України. Дослідниця підкрес-
лює необхідність залучення осіб з інвалідніс-
тю до розробки адаптаційних програм, однак 
ефективність таких ініціатив у довгостроковій 
перспективі не аналізується (Лук’янова, 2024).

Так, попри значний прогрес у вивченні те-
оретичних та практичних аспектів соціальної 
адаптації осіб з інвалідністю, залишаються 
відкритими питання, які потребують подаль-
ших досліджень. Серед них: адаптація дорос-
лих осіб з інвалідністю, подолання стигма-
тизації, інтеграція сучасних технологій у со-
ціальну роботу та забезпечення фінансової 
стійкості програм соціальної підтримки.

Мета статті полягає в аналізі та обґрунту-
ванні ефективних стратегій і підходів соціаль-
ної роботи для підтримки соціальної адаптації 
осіб з інвалідністю, зокрема через аналіз тео-
ретичних основ, наявних практик і викликів, 
що виникають у цій сфері. Реалізація мети 
зумовлює постановку й реалізацію таких за-
вдань: проаналізувати ключові аспекти соці-
альної адаптації осіб з інвалідністю, включно 
з їхніми потребами, бар’єрами та чинниками 
успіху; визначити ефективні стратегії, техно-
логії та методи соціальної роботи, які сприя-
ють соціальній адаптації осіб з інвалідністю; 
оцінити основні виклики, з якими стикаються 
соціальні працівники в роботі з цією катего-
рією населення, та запропонувати способи їх 
подолання.

Методи дослідження. Методика дослі-
дження ґрунтується на міждисциплінарному 
підході, який поєднує методи соціальної робо-
ти, психології, педагогіки та нейропсихології. 
У процесі дослідження використано такі ме-
тоди: теоретичний аналіз, синтез та узагаль-
нення наукових джерел; порівняльний метод; 
методи емпіричного дослідження; спостере-
ження; методи статистичного аналізу. Одини-
цями вимірювання основних характеристик 
дослідження є відсоткові значення, шкали са-
мооцінювання та середні показники змін, які 
відображають динаміку розвитку адаптацій-
них процесів.

Виклад основного матеріалу. Соціаль-
ні працівники виконують ключову функцію 
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в процесі соціальної адаптації осіб з інвалід-
ністю, що є одним із пріоритетних завдань 
сучасної соціальної політики. Згідно з до-
слідженнями, адаптація осіб з інвалідністю 
є складним багатовимірним процесом, що охо-
плює фізичну, психологічну, соціальну та еко-
номічну сфери. Аналізуючи наукові джерела, 
можна стверджувати, що ефективна адаптація 
залежить від комплексного підходу до соці-
альної роботи, який ураховує потреби кожної 
окремої особи.

О. М. Волгіна та О. Л. Іванова відмічають, 
що індивідуальний підхід є базовою переду-
мовою для ефективної соціальної адаптації 
осіб з інвалідністю, оскільки він дає змогу 
врахувати унікальні особливості, потреби та 
обставини кожного клієнта. У сучасній соці-
альній роботі він посідає центральне місце, 
адже забезпечує персоналізований підхід до 
розв’язання проблем клієнта та сприяє його 
ефективній інтеграції в суспільне життя (Вол-
гіна, Іванова, 2018).

Як зазначає І. В. Кулик, цей підхід дає змо-
гу соціальним працівникам виявляти специ-
фічні проблеми кожного клієнта та розробляти 
стратегії, спрямовані на їх вирішення. Осно-
вна перевага індивідуального підходу поля-
гає у створенні гнучких і динамічних планів 
адаптації, які можуть бути змінені або доопра-
цьовані залежно від проміжних результатів. 
Це дає змогу не лише забезпечити вирішення 
актуальних проблем клієнта, а й стимулювати 
його особистісний розвиток, формувати по-
чуття самодостатності та впевненості у влас-
них силах (Кулик, 2020).

Емпіричні дані підтверджують, що такий 
підхід має чотири ключові етапи: діагностику 
потреб, планування індивідуальної програми 

підтримки, соціально-психологічну допомогу 
та моніторинг результатів. Діагностика є пер-
шим і найважливішим етапом, адже саме на 
основі детального аналізу фізичних, психоло-
гічних, соціальних і навіть економічних факто-
рів формується розуміння ключових проблем 
клієнта. Розробка індивідуального плану дає 
змогу створити чіткий алгоритм дій, який ура-
ховує як короткострокові, так і довгострокові 
цілі (Коробка, 2017; Гоффман, 2021).

І. Маслянікова, А. Османова та Г. Дави-
денко відмічають, що особливе місце в цьому 
підході посідає соціально-психологічна під-
тримка, яка сприяє формуванню в клієнта на-
вичок ефективного спілкування, самостійного 
вирішення проблем та управління емоціями. 
Навчання соціальних компетенцій, як правило, 
передбачає індивідуальні та групові заняття, 
які дозволяють особі з інвалідністю не лише 
адаптуватися до умов життя, а й активно вклю-
чатися в суспільну діяльність (Маслянікова, 
Османова, Давиденко, 2023).

Наукові дослідження підтверджують, що ін-
дивідуальний підхід сприяє не лише інтеграції 
особи в соціальне середовище, а і її самореа-
лізації. Наприклад, у межах програми Хмель-
ницького національного університету проде-
монстровано, що персоналізований супровід 
сприяє зростанню самооцінки, покращенню 
навичок спілкування та активнішій участі осіб 
з інвалідністю в суспільному житті. Такі захо-
ди дозволяють особам з інвалідністю не лише 
пристосуватися до суспільства, а й бути актив-
ними учасниками соціальних процесів.

Досвід упровадження індивідуальних про-
грам у закладах соціальної підтримки також 
свідчить про важливість моніторити резуль-
тати. Регулярне оцінювання ефективності 

Таблиця 1
Компоненти індивідуального підходу в соціальній роботі

Компоненти Зміст
Оцінка потреб Глибокий аналіз медичних, психологічних та соціальних факторів клієнта
Розробка адаптаційного плану Індивідуалізоване визначення цілей і методів їх досягнення
Соціально-психологічна 
підтримка

Надання допомоги в установленні соціальних зв’язків, формування 
впевненості у власних силах

Навчання соціальних 
компетенцій

Формування комунікативних навичок, управління емоціями, навички 
самостійного вирішення проблем

Моніторинг результатів Аналіз ефективності реалізації плану, внесення коректив
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адаптаційних заходів дає змогу коригувати 
плани відповідно до змін у потребах клієнта. 
Так, індивідуальний підхід стає ключовим ін-
струментом для забезпечення сталих резуль-
татів у роботі з особами з інвалідністю, спри-
яючи їх інтеграції, особистісному розвитку та 
підвищенню якості життя.

Інноваційні технології, які застосовують 
у соціальній роботі, значно змінюють підходи 
до підтримки осіб з інвалідністю, сприяючи 
не лише їх соціальній адаптації, а й підвищен-
ню рівня самостійності. Відповідно до аналізу 
І. М. Тимків, І. В. Тимків та О. І. Логвінової, 
використання сучасних методів роботи, як-от 
арт-терапія, коучинг, цифрові платформи, на-
вчальні програми та групова терапія, дає змогу 
соціальним працівникам ефективно вирішу-
вати широкий спектр завдань. Ці технології 
забезпечують гнучкість підходів до кожного 
клієнта, що особливо важливо в умовах об-
межених ресурсів або під час дистанційної ро-
боти (Тимків, Тимків, 2022; Логвінова, 2020).

І. М. Тимків та І. В. Тимків відзначають арт-
терапію як дієвий засіб емоційної підтримки 
клієнтів. Вона сприяє зниженню рівня стресу та 
тривожності, допомагає особам з інвалідністю 
знаходити нові способи самовираження та до-
лати психологічні бар’єри. Практичне впрова-
дження арт-терапії демонструє її ефективність 
у створенні позитивного емоційного фону для 
соціальної адаптації (Тимків, Тимків, 2022).

Коучинг, орієнтований на розвиток жит-
тєвих та професійних навичок, є важливим 
інструментом для підвищення самостійності 
осіб з інвалідністю. Згідно з аналізом О. І. Лог-
вінової, клієнти, які брали участь у коучинго-
вих сесіях, демонструють покращення в по-
становці життєвих цілей, самоменеджменті 
та вирішенні особистих проблем (Логвінова, 
2020).

Цифрові платформи, які активно впрова-
джуються в соціальну роботу, розширюють 
доступ клієнтів до послуг. Наприклад, мобіль-
ні застосунки для моніторингу психологічного 
стану клієнтів дають змогу здійснювати дис-
танційний супровід, забезпечуючи зручність 
і регулярний зворотний зв’язок. Дослідження 
В. М. Логвиненко та В. В. Грицанюк доводить, 
що використання цифрових рішень не лише 
спрощує комунікацію, а й дає змогу соціаль-
ним працівникам швидше реагувати на запити 
клієнтів (Логвиненко, Грицанюк, 2022).

О. Н. Коркушко зауважує, що реалізація на-
вчальних програм, спрямованих на розвиток 
професійних і соціальних навичок осіб з ін-
валідністю, є важливим етапом їх адаптації 
в суспільстві. Практика державних соціальних 
служб підтверджує, що участь клієнтів у таких 
програмах підвищує їх конкурентоспромож-
ність на ринку праці, що є ключовим чинни-
ком соціальної інтеграції (Коркушко, 2017).

Використання сучасних технологій у соці-
альній роботі (арт-терапії, коучингу, цифрових 
платформ, навчальних програм групової тера-
пії) є ефективним методом для зменшення по-
чуття ізоляції серед осіб з інвалідністю. Вони 
сприяють формуванню почуття належності 
до соціальної групи, розвитку комунікаційних 
навичок і вирішенню міжособистісних кон-
фліктів, позитивно впливають на соціалізацію 
клієнтів.

Взаємодія соціальних працівників із грома-
дами, освітніми закладами та громадськими 
організаціями є важливим інструментом ство-
рення інклюзивного середовища. Ця співпра-
ця дає змогу реалізовувати комплексні адап-
таційні програми, спрямовані на зменшення 
стигматизації осіб з інвалідністю та покра-
щення їхньої соціальної інтеграції. Інновацій-
ні технології в поєднанні з міжсекторальною 

Таблиця 2
Сучасні технології в соціальній роботі

Технологія Мета
Арт-терапія Емоційна підтримка, самовираження
Коучинг Розвиток самостійності, постановка життєвих цілей
Цифрові платформи Дистанційний супровід, моніторинг стану клієнта
Навчальні програми Розвиток професійних та соціальних навичок
Групова терапія Соціалізація, зменшення ізоляції
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взаємодією формують основу сучасної соці-
альної роботи, яка орієнтована на довготрива-
лий позитивний ефект для клієнтів.

Форми співпраці соціальних працівників із 
громадами є одним із ключових інструментів 
для створення сприятливого середовища, яке 
підтримує соціальну адаптацію осіб з інва-
лідністю. Взаємодія на місцевому рівні дає 
змогу об’єднувати зусилля різних секторів – 
громадських організацій, закладів освіти, біз-
несу та органів місцевого самоврядування – 
для досягнення спільної мети. Зокрема, така 
співпраця сприяє реалізації ініціатив, спрямо-
ваних на зменшення соціальної ізоляції осіб 
з інвалідністю, підвищення їхньої активності 
та забезпечення рівного доступу до ресурсів 
громади.

О. Н. Коркушко та Н. С. Кушнір відміча-
ють грантові проєкти як ефективні механізми 
забезпечення фінансування програм соціаль-
ної адаптації. Вони дають змогу залучити до-
даткові ресурси для реалізації інноваційних 
заходів, як-от створення адаптованої інфра-
структури чи проведення навчальних програм. 
Наприклад, у межах інклюзивних проєктів, 
зокрема, було відкрито центри підтримки 
осіб з інвалідністю, де вони отримують комп-
лексну допомогу, включно з консультаціями, 
професійною орієнтацією та психологічною 
підтримкою (Коркушко, 2017; Кушнір, 2023).

Співпраця з громадськими організаціями 
сприяє підвищенню обізнаності населення 
щодо проблем осіб з інвалідністю та форму-
ванню позитивного ставлення до них. Громад-
ські організації часто є ініціаторами проведен-
ня тематичних семінарів, тренінгів чи культур-
них заходів. Наприклад, організація семінарів 
у громадах дає змогу соціальним працівни-
кам доносити інформацію про можливості 

адаптації та залучення осіб з інвалідністю до 
активного соціального життя.

Локальні ініціативи є важливим компонен-
том створення дружнього соціального серед-
овища. Завдяки підтримці місцевих громад 
відкриваються нові можливості для соціаліза-
ції, наприклад, через створення інклюзивних 
просторів, як-от кафе, бібліотеки чи спортивні 
майданчики. У кількох громадах України було 
реалізовано проєкти з відкриття інклюзивних 
підприємств, де працюють як особи з інвалід-
ністю, так і волонтери, що сприяє розвитку ко-
мунікаційних навичок та взаємній інтеграції.

Аналіз практичних кейсів демонструє, що 
впровадження комплексних підходів до адап-
тації осіб з інвалідністю забезпечує суттєве 
покращення їхнього соціального становища. 
Наприклад, за даними програми Хмельниць-
кого університету, рівень соціальної інтегра-
ції клієнтів зріс на 35% після реалізації адап-
таційних заходів. Ці результати свідчать про 
ефективність програм, які поєднують інди-
відуальну роботу з клієнтами, використання 
сучасних технологій та активну співпрацю 
з громадами.

Отримані результати можуть стати основою 
для розробки нових програм соціальної робо-
ти, які орієнтовані на довготривалий ефект. 
Особливу увагу слід приділяти впровадженню 
інноваційних технологій, а також розширенню 
взаємодії між соціальними працівниками, гро-
мадами та державними установами. Це дасть 
змогу створити більш ефективну систему со-
ціальної підтримки осіб з інвалідністю, яка 
враховуватиме їхні потреби та сприятиме по-
вноцінній інтеграції в суспільство.

Отримані емпіричні дані свідчать про те, 
що комплексний та інтегративний підхід 
до соціальної адаптації осіб з інвалідністю 

Таблиця 3
Форми співпраці з громадами

Форма співпраці Переваги Приклад реалізації
Грантові проєкти Забезпечення фінансування, розширення можливостей 

адаптаційних програм
Інклюзивні проєкти

Партнерство з ГО Підвищення обізнаності, проведення спільних заходів Організація семінарів 
у громадах

Локальні 
ініціативи

Залучення громади, створення соціальних просторів Відкриття інклюзивних 
кав’ярень
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позитивно впливає на їх соціальну інтеграцію, 
рівень самостійності та активну участь у житті 
громади. Значне підвищення показників, за-
фіксованих у табличних даних, є важливим 
доказом на користь систематичної та багато-
вимірної роботи із цією категорією клієнтів.

Сучасні підходи передбачають урахування 
індивідуальних характеристик клієнтів, упро-
вадження інноваційних технологій, а також 
використання наявних ресурсів громад та ор-
ганізацій. Розвиток інформаційних платформ, 
арт-терапевтичних практик, коучингових про-
грам та групової роботи створює умови для 
формування стійких позитивних змін у по-
ведінці, самооцінці та рівні соціальної актив-
ності клієнтів.

Дані підтверджують те, що ефективність 
соціальної роботи з особами з інвалідністю 
значно залежить від здатності інтегрувати різ-
ні елементи професійної практики: індивіду-
альну підтримку, технологічні рішення, парт-
нерства з громадами, громадськими організа-
ціями та освітніми закладами. Така синергія 
дає змогу підвищити якість наданих послуг, 
сприяти більшій включеності осіб з інвалідніс-
тю до суспільного життя та реалізації їхнього 
потенціалу.

Позитивна динаміка цих показників де-
монструє, що інвестування в розробку та 
впровадження таких програм має високу со-
ціальну віддачу. Зазначені результати також 
указують на необхідність подальшого розви-
тку як теоретичних аспектів соціальної ро-
боти, так і практичних технологій утручань. 
Формування нових концептуальних підходів, 

Таблиця 4
Зміни показників адаптації (на основі емпіричних даних)

Показник До впровадження (%) Після впровадження (%) Зростання (%)
Соціальна інтеграція 40 75 +35
Рівень самостійності 30 70 +40
Участь у громадських заходах 20 60 +40

розробка інноваційних методик, а також сис-
тематичний моніторинг отриманих результа-
тів є складниками підвищення ефективнос-
ті соціальної підтримки осіб з інвалідністю 
в майбутньому.

Висновки. Результати проведеного до-
слідження підтверджують, що впровадження 
інтегративного підходу до соціальної адапта-
ції осіб з інвалідністю є ефективним шляхом 
до покращення їхньої соціальної інтеграції, 
рівня самостійності та активної участі в гро-
мадському житті. Системне застосування су-
часних технологій, індивідуальних програм 
підтримки, а також співпраця між соціальними 
працівниками, громадами та громадськими 
організаціями забезпечує позитивну динаміку 
в цих аспектах.

Інноваційні технології, як-от арт-терапія, 
коучинг, використання цифрових платформ, 
а також групова терапія, не лише дають змогу 
знижувати рівень стресу і тривожності в осіб 
з інвалідністю, а й сприяють розвитку їхніх 
життєвих навичок, самооцінки та професійної 
орієнтації. Крім того, партнерство з громада-
ми й громадськими організаціями є важливим 
чинником для створення інклюзивного серед-
овища, що знижує стигматизацію та сприяє 
активній соціалізації осіб з інвалідністю.

Отримані результати свідчать про необ-
хідність подальшого розвитку теоретичних 
і практичних аспектів соціальної роботи для 
підтримки осіб з інвалідністю, що передбачає 
вдосконалення методик, розширення міжсек-
торальної співпраці та інтеграцію інновацій-
них технологій у соціальну практику.
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Казаннікова О. В. Роль соціальних працівників у підтримці соціальної адаптації осіб з 
інвалідністю: ефективні стратегії та підходи

У статті розглянуто ключові аспекти соціальної адаптації осіб з інвалідністю та роль соціальних праців-
ників у цьому процесі. Дослідження базується на міждисциплінарному підході, що поєднує соціальну робо-
ту, психологію, педагогіку й нейропсихологію, розглядаючи адаптацію як багатовимірний процес інтеграції 
людини в суспільство.

Проаналізовано основні підходи до соціальної адаптації – структурно-функціональний, психосоціальний 
і когнітивно-поведінковий. Підкреслено важливість індивідуального підходу, який ураховує психологічні, 
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фізіологічні та соціокультурні особливості клієнтів. Особливу увагу приділено інноваційним технологіям 
соціальної підтримки: арт-терапії, коучингу, цифровим платформам, освітнім програмам і груповій терапії, 
що сприяють розвитку саморегуляції, мотивації до навчання й праці та зниженню соціальної ізоляції.

Наголошено на значенні партнерської взаємодії соціальних працівників із громадами, освітніми та медич-
ними закладами, громадськими організаціями. Міжсекторальна співпраця визначається як ключовий чинник 
формування інклюзивного суспільства, заснованого на рівності, доступності й повазі до гідності.

Ефективна адаптація осіб з інвалідністю можлива за умови реалізації інтегративного підходу, що поєднує 
індивідуальну роботу, інноваційні соціальні технології та підтримку державних і громадських інституцій. 
Отримані результати можуть бути використані в практиці соціальних служб, закладів освіти й реабілітації, а 
також при розробленні програм соціального захисту та інклюзивного розвитку.

Ключові слова: соціальна адаптація, соціальна робота, міждисциплінарний підхід, психосоціальна під-
тримка, інноваційні технології, соціальна інтеграція, інклюзивне суспільство.

Kazannikova O. V. The role of social workers in supporting the social adaptation of persons with 
disabilities: effective strategies and approaches

This article explores the key aspects of social adaptation of persons with disabilities in the modern society, focusing 
on the role of social workers in this multidimensional process. The research employs an interdisciplinary approach 
integrating social work, psychology, pedagogy, and neuropsychology, providing a comprehensive understanding of 
adaptation as a complex form of social integration.

The paper outlines the main theoretical foundations of social adaptation, including structural-functional, 
psychosocial, and cognitive-behavioral approaches. Special attention is given to individualized support that considers 
the psychological, physiological, and sociocultural characteristics of each client. The study highlights innovative 
social support methods: art therapy, coaching, digital platforms, educational programs, and group therapy which 
foster self-regulation, enhance motivation for learning and employment, and reduce social isolation.

The article emphasizes cross-sectoral collaboration among social workers, communities, educational institutions, 
healthcare professionals, and NGOs. Such cooperation is crucial for building an inclusive society based on equality, 
accessibility, and human dignity.

The findings suggest that effective social adaptation of persons with disabilities requires a holistic approach 
combining personalized support, innovative practices, and systemic involvement of state and public institutions. 
The results may be useful for social service centers, educational and rehabilitation institutions, and policymakers 
developing inclusive strategies at regional and national levels.

Key words: social adaptation, social work, interdisciplinary approach, psychosocial support, innovative 
technologies, social integration, inclusive society.
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